(Séquence 1.4

Grammaire




Grammaire

Grammaire : ensemble des regles A suivre pour compaoser
un fexte

Une expression est syntaxiqguement correcte si elle
respecte la grammaire

Toute expression syntaxiguement correcte n’est pas
forcément sémantiqguement correcte!

Erreur de synfaxe : (define pi)
Erreurde type: (+ 1 "un")
Erreur téléologique : (+ 1 2 10) aulieude (+ 12 10)
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Regles de composition

<programme> —  <expression-ou-definition>*
<expression-ou-définition> —  <expression>
<expression-ou-définition> —  <définition>
<expression> —  <consftante>

<variable>

<forme-spéciale>

<application>
L' étoile margue une répétition quelconque, un signe « + »
margue une répétition quelcongue mais non vide.
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Application de fonction

<applicatfion> — ( <fonction> <argument>> )
<fonctfion> —  <expression>
<argument> —  <expression>

et par exemple .
(+ (quotient 7 2) (x 5 6 2) 8 (abs -3))

(positive? (abs —-3))
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Définition de fonction

La définition de fonction permet :

» de définir de nouvelles fonctions

» de nommer ces nouvelles fonctions.

» pour pouvoir ensuite les appliquer
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X — X2
carné : x — x2

carré(a+ 1)
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Le pourquoi de cette grammaire
Ainsi définir que carré(x) = x? s’ écrit :
» On enserre entre parentheses :
( carmré(x) = x> )
» On place un mot en téte pour indiguer ce que c’est .
(define carré(x) = x? )
» On convertit en polonaise parenthésée préfixée
(define (carré x) = (¥ x x))

» On élimine le bruit syntaxique
(define (carré x) (+ x x))

» et finalement, |'on obtient :

;;; carre: Nombre —> Nombre

;;; (carre x) rend le carré du nombre x
(define (carre x)

I -
(x x x) ) v

Programmation récursive CC-BY-NC-SA by C.Queinnec 42/405




Grammaire des définitions

<définition> —

(define ( <nom-fonction> <variable>*) <corps> )
<corps> —

<définition>*<expression>
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Quatre étapes pour une définition

1. Donner la spécification de la fonction

2. Inventer la composition d’opérations menant au
résultat cherché : I'algorithme,

3. Ecrire I"algorithme en une expression syntaxiguement
correcte

4. Tester |la fonction en automatisant les tests avec
verifier
AiNsi

;;; carre: Nombre —> Nombre
;;; rend le carré d’un nombre
(define (carre x)

(x X xX) )
(verifier carre
(carre 1) => 1
(carre 2.1) => 4.41 ) ‘
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Alternative

<alternative> —
(if <condifion> <consequence> <alternant> )

<condifion> —  <expression>
<consequence> —  <expression>
<alternanft> —  <expression>

Une condition est une expression ayant pour valeur

» soit vrai c’est-a-dire #t pour frue
» soif faux c’est-a-dire # £ pour false

AiNsi (if (positive? 3) "oui" "non") vauf "oui"
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